



为了让学生们顺利找到教室，学校特别开发导航系统

# 被谣传的哈工程建筑 竟然这么“谜”

本报讯(朱虹 记者 王铁军)

日前，一条有关哈尔滨工程大学的通知截图在网上流传。“通知”称，哈工程11号楼地下有超电磁炮和放射性元素。对此，哈工程官方微博第一时间发布辟谣信息。超电磁炮子虚乌有，但哈工程浓厚的军工背景引发了广大网友的好奇。

## 哈工程前身哈军工 按军兵种设5个系

哈工程前身哈尔滨军事工程学院，是新中国第一所综合性高等军事技术院校。1953年，陈赓院长亲手铲了第一锹土，揭开了哈军工校园基建的序幕。哈军工创建之初，为了满足各军兵种的需要，按军兵种设置了空军、炮兵、海军、装甲兵、工兵共5个工程系，每个系拥有一座独立的教学大楼。哈军工时期的5栋大楼11号楼、21号楼、31号楼、41号楼和51

号楼各自对应一个工程系。

教学楼外部为中国传统的古典建筑特色，雕梁画栋、青檐碧瓦，内部采用苏联的西式吊顶及浮雕装饰，建筑整体风格中西结合，颇具特色。“长期打算，坚固耐用，正规要求，经济适用”是学校打造教学楼的基本方针。如今，哈军工的几栋大楼依然巍峨耸立，坚固如磐，冬暖夏凉。

## 学生戏称11号楼 连间谍也绕不出去

备受关注的11号楼，其楼角飞檐上是一排飞机雕塑，是原空军工程系所在教学楼，其占地面积4.7万平方米，是学生们上课自习的主要教学楼之一。11号楼被学生称为间谍也绕不出去的建筑，谜一样的教室编码，使其成为了校园里最像迷宫的建筑，“没有在11号楼迷过路，你都不好意思说自己是哈工程的学生”。



新生上课之前首先要学习教室编码，否则很难找到教室，因为普通人难以想象，11号楼131大教室不在一楼而在三楼，142教室的旁边不是141和143，0124和124是两个不同的教

室……这是哈工程特有的保密手段，如大教室每层四个，顺时针分布在四个角上，编号为 $1n^*$ ， $n$ 表示楼层数，“133大教室”表示3楼第三个大教室。为了让学生们顺利找到上课教室，学校特别开发了11号楼导航系统，广受师生好评。

同学们上课过程中常会偶遇领袖们的足迹。周恩来、朱德、邓小平等国家领导人都曾到11号楼视察，楼宇内多个原址标志牌印证了新中国第一代领导集体对这座学校，对中国高等教育

的关怀与重视，赋予了哈军工及其后继者荣光与使命。

记录着钱学森与陈赓的“世纪问答”的21号楼、诞生了多个共和国第一的31号楼……每一栋建筑都饱含着其专属的军工历史，被誉为“不穿军装的军校”的哈工程，不仅将70年前的建筑完好保护修缮，其“严格、严谨、严密”的教风，上下课嘹亮的军号声，极高标准的新生军训均延续至今，哈军工精神始终激励着一代代哈军工传人矢志创新，砥砺前行。



大货起火，巡警10秒钟赶到现场扑救

## 油箱“啪啪”爆响 20分钟扑灭火焰

本报讯(刘禄新 记者 王骁)日前，一辆大货车在路上突然起火，火势迅速蔓延，巡警及时发现开展救援，多个派出所警力联合消防大队扑灭火。

1月31日18时40分许，正在辖区巡逻的哈尔滨市公安局阿城区公安局站前派出所街面巡逻车组突然发现，金都大街继电器转盘道路段一辆大货车左前轮下方蹿出火焰，一名男子在车下急得团团转。巡逻民警于喜胜、辅警王阿龙仅用10秒钟便赶到现场，在迅速取下随车灭火器

进行扑救的同时，还通过执法记录仪连线派出所综合指挥室，实时传送现场情况。此时，风助火势迅速蔓延，已经包围了大货车的油箱，在火焰的烘烤下，油箱不时发出“啪啪”的爆响。驾驶员大声告诉民警，油箱里还有50多升柴油，温度过高也可能发生爆燃。

派出所综合指挥室迅速下达指令，副所长宋继文带领值班民警张佳宇、郭洪亮、王大伟迅速赶到现场。他们人手一部灭火器，不顾油箱爆燃的危险，迎着

炽烈的火焰对火源形成合围之势，并让车主王先生和驾驶员从路过的车辆和附近商家借来灭火器，接力扑救持续保持灭火强度。与此同时，金城、会宁、城北、阿什河派出所巡逻车组民警相继赶到现场增援，消防大队救援力量也迅速赶到现场扑救。

经过大约20分钟的紧张扑救，在消耗了20余个灭火器后，火焰终于被扑灭，及时阻止了火势蔓延，消除了安全隐患，还保住了大货车机体、驾驶室、货箱，使得整体未受损失。

## 列车上喝9瓶酒 打人闹事被拘留

本报讯(苗怀鑫 记者 王骁)喝了9瓶酒后打人，近日，一名旅客因醉酒在列车上寻衅滋事被哈铁警方依法行政拘留。

1月18日19时40分许，2623次列车乘警接到报警，车厢内有旅客殴打他人。丹东铁路公安处乘警立即赶到现场，发现一名赤

膊男子坐在两个铺位中间地上，满身酒气、大吵大闹。据周围旅客称，该醉酒旅客喝完酒后就在车厢大吵大闹，旅客对其劝阻时，他打了穿灰色上衣的男子一耳光，还打了另一男子的面部和胸口。乘警对醉酒男子进行劝阻，该人极不配合。列车到达哈

尔滨站后，乘警将该人移交哈尔滨站派出所进一步处理。

第二天早上，该男子醒酒，称自己乘车从大连返回哈尔滨回家过年，上车后喝了3瓶白酒6罐啤酒。目前，该男子因寻衅滋事被处以行政拘留十日并处500元罚款的处罚。

## 上月哈机场运送旅客量 同比增长49.4%

本报讯(仇建 记者 孙莹)

2023年1月，黑龙江机场集团共保障航班起降16231架次，完成旅客吞吐量206.2万人次，同比分别增长18.1%、47.4%，恢复至2019年的97.9%、93.5%。

据介绍，1月以来，全省旅游市场人气攀升，带动了航空客流快速增长。1月份，哈尔滨

太平国际机场共保障航班起降12229架次，完成旅客吞吐量165.9万人次，同比分别增长18.2%、49.4%。省内齐齐哈尔、牡丹江、佳木斯等12个支线机场共保障航班起降4002架次，完成旅客吞吐量40.3万人次，同比分别增长17.9%、39.4%，同比2019年分别增长6.6%、1.8%。

## 节后反诈指南来了 这些骗局要当心

本报讯(公宣 记者 王骁)

春节假期结束，不法分子蠢蠢欲动，骗局花样百出，快来看看这份节后反诈防骗指南，增强安全防范意识，守护自身财产安全。

### 中奖红包短信来 虚假链接莫点击

骗子会利用一部分人贪小便宜心理，发送中奖、积分兑换、砍价返利、领取红包等虚假短信，在短信中嵌入钓鱼网站链接或二维码，诱导受害人点击后输入银行卡、密码、短信验证码等个人账户信息，导致受害人账户资金受损。

警方提示：切勿随意点击或扫描不明链接、二维码，增强风险防范意识，妥善保管身份证件、银行卡、密码、短信验证码等个人信息，莫因贪小利而受大损失。

熟人借钱

先核实勿轻信

诈骗分子冒充领导、亲朋好友，通过网络社交软件向受害人借款或者让其帮忙付款，意欲骗取受害人的信任，从而诈骗钱财。

警方提示：当莫名出现的领导、多年未联系的同学或亲戚向你借款或让你代为付款时，切记要先通过电话或见面的方式核实相关情况，切勿轻易转账付款，以防上当受骗。

